Ústav betonových konstrukcí

Prvky betonových konstrukcí


Návrh překladu P1

A) GEOMETRIE

Leff = ln + 2at1
at1 = ht/2 = 340/2 = 170 mm
ln = 4500 mm

Leff = 4500 + 2*170 = 4,840 m
B) ZATÍŽENÍ

	Vrstva
	Objem.tíha
	tloušťka
	b
	Liniové zat.

	Omítka
	20
	0,015
	3,66
	1,098

	ŽB Překlad
	24
	0,65
	0,34
	5,304

	Zdivo
	13,5
	0,8
	0,44
	4,752

	Radiátor
	0,3
	0,8
	0,44
	0,1056

	Okno
	0,5
	0,8
	0,44
	0,176

	Minerální vlna
	0,5
	0,65
	0,1
	0,0325


Σ stálé zatížení...................................... 11,4681kNm-1
C) STATICKÉ VELIČINY

Rovnice 6.10a
Σ γG,j * Gk,j + γQ,1 * ψQ,1 * Qk,1 + Σ γQ,i * ψQ,i * Qk,i = 

= 1,35*11,4681+0 + Σ0 => 15,48 kN = Fd
Rovnice 6.10b
Σ γG,j * ξ * Gk,j + γQ,1 * Qk,1 + Σ γQ,i * ψQ,i * Qk,i = 

= 1,35*0,85*11,4681 + 0 + Σ0  => 13,16 kN = Fd
- F = 105,56 kN ; Q = 74,92 kN

ΣMa=0: 0,17*F + 1,67*F + 2,42*Q + 3,17*F + 4,67*F - 4,84*Rbz = 0


=> Rbz = 248,58 kN
ΣMb=0: 0,17*F + 1,67*F + 2,42*Q + 3,17*F + 4,67*F - 4,84*Raz = 0


=> Raz = 248,58 kN
Mmax = 0,17*F+1,67*F+2,42*q*(2,42/2) =>

=> MEd = 239,56 kNm

VEd = je největší síla působící na trám, což jsou síly Raz a Rbz => VEd = 248,58 kN
D) DIMENZOVÁNÍ

Materiál 


Beton C 20/25

· fcd = fck/(c = 20 / 1,5 = 13,33 MPa
· fctm = 2,2 MPa

· (c = 1,5

· (c3 = 0,175 %

· (cu3 = 0,35 %

Výztuž B 500 ( 10505 (R))

· fyd = fyk / (s = 500 / 1,15 = 434,78 MPa
· (s = 1,15

· ES = 200 GPa

· (yd = fyd / ES = 434,78 / 200 000 = 0,22 %

Návrh hlavní výztuže na ohyb

volím ( 20 mm = ds
cnom = cmin + ( cdev
cmin,b = 20 mm

cmin,dur = ( + (ss =20 + 8 = 28 mm

třmínky (ss = 8 mm

( cdev = 10 mm
cnom = 10 + 28 = 38 => distančníky po 5mm

=> cnom = 40 mm
d1 = cnom + ds/2 = 40 + 20/2 = 50 mm  
d = h – d1= 0,45- 0,05 = 0,400 m

Návrh výztuže

AS1 = b*d*( fcd / fyd )*(1-(1-(2*MEd/b*d2*fcd ))1/2)= 

= 0,34*0,4*(13,33/434,78)*(1-(1-(2*239,56/

/0,34*0,42*13333))1/2) = 17,4 * 10-4 m2  

návrh : AS1 = 18,85 * 10-4 m2

     ( R20 mm, 6 prutů

xv = (AS1 * fyd)/(1,5*b*η*fcd) = (18,85*10-4*434780)/
/(1,5*0,34*1,5*13333) = 0,080 = 80 mm
zv = d - (λ*xv)/3 = 0,4-(0,8*0,08)/3 = 0,379 = 379 mm
εyd = fyd/E = 434,78/2*105 = 2,17*10-3
x = xv /cos α = 0,08/cos 9,9055 = 0,081 = 81 mm
d1 = d/cos α = 0,4/cos 9,9055 = 0,405 = 405 mm

h1 =  d1 - x = 0,405-0,081 = 0,324 = 324 mm

εS1 = (εcu3 * h1) / x = (3,5*10-3*0,324)/0,081 = 


= 0,014

εS1 ≥ εyd => VYHOVÍ

MRd = AS1* fyd * zv = 18,85 * 10-4 * 434780 * 0,379 =

= 310,61 kNm
MRd  ≥ MEd  => VYHOVÍ

Posouzení

Ast,min = 0,26*fctm/fyk*b*d = 0,26*2,2/500*0,34*0,4 = 
= 1,56*10-4 m2
 Ast,min = 0,0013*b*d = 0,0013*0,34*0,4 = 


= 1,77 * 10-4 m2
Ast,max = 0,04*b*h = 0,04*0,34*0,4 = 6,12*10-3 m2
Ast,max = 6,12*10-3  ≥ AS1 = 18,85 * 10-4 m2   ≥  
 Ast,min = 1,56*10-4 m2 

Délka kotevní výztuže

lbd = (1 * (2 * (3 * (4 * (5 * lb,rqd ≥ lb,min
lbrqd = (/4 * (Sd/fbd 
(Sd= (MEd/MRd)*fyd = (239,56/310,61)*434,78 =

= 335,33 MPa
fbd = 2,25 * (1 * (2 * fctd = 2,25 * 1,0 * 1,0 * 1

     = 2,25 MPa
fctd = fctk / (M = 1,5 / 1,5 = 1 MPa
lb,rqd = 20/4 * 335,33/2,25 = 745,18 mm
(1 = 1,0

(2 = 1 – 0,15 * (cd – ()/( = 1–0,15*(40-20)/20 = 0,85
(3 = 1 – K * ( = 1 – 0 = 1
K = 0

(4 = 1,0

(5 = 1,0

lbd = 1,0*0,85*1,0*1,0*1,0 * 745,18 = 633,40 mm = 

= 700 mm
lbmin = max. ( 0,3 * lb,rqd ; 10 * ( ; 100 mm )


= max. (289,5 mm; 200 mm ; 100 mm )


= 223,6 mm
lbd  ≥ lb,min  

Návrh smykové výztuže - třmínky

d = 0,4 m

b = 0,34 m 
z = 0,9*d = 0,9*0,4 = 0,360 m 

Trhlina 1
VRd,cm = CRd,c*k*(100*ρ1*fck)1/3*b*d

CRd,c = 0,18/(C =0,18/1,5 = 0,12

k = 1+(200/d)1/2 = 1+(200/400)1/2 = 1,71 ≤ 2,0

ρ1 = AS1/(b*d) = 18,85*10-4/(0,34*0,4) = 0,0139 ≤ 2,0

VRd,cm = 0,12*103*1,71*(100*0,0139*20)1/3*0,34*0,4 = 147,14 kNm
VEd ≥ VRd,cm => nutno navrhovat smykovou výztuž

- diagonála namáhaná na tah:

VRd,s = (ASW*fywd*z*cotg γ)/S

VEd1 = (VEd/2,42)*2,15 = (248,58/2,42)*2,15 =

= 220,85 kN
třmínky  ( 8 mm = 1,01*10-4 m2
fywd = fyk * 0,8 = 500 * 0,8 = 400 MPa

S = (1,01*10-4*400 000*0,36*1,11/220,85 =

= 0,073 => NÁVRH S=70 mm
VRd,s = (1,01*10-4*400 000*0,36*1,11)/0,07 = 

= 221,15 kN
VRd,s  ≥ VEd1 => VYHOVÍ
VRd,cm = νmin * b * d = 265*0,34*0,4 = 36,02 kN
νmin = 0,035*(k2)1/3*fcm1/2 = 0,035*(1,712)1/2*281/2 =

 = 0,265 MPa
VEd1 ≥ VRd,cm => nutno navrhovat smykovou výztuž

- diagonála namáhaná na tlak:
VRd,max = (ν*fcd*b*z)/(tg γ + cotg γ)

ν = 0,6*(1- fcd/250) = 0,6*( 1- 13,33/250) = 

= 0,57 MPa

VRd,max = (0,57*13,333*0,34*0,36)/
/(tg46,68+1,11) = 0,463 MN = 462,59 kN

VRd,max ≥ VEd1 => VYHOVÍ
Duktilita

(ASW * fywd) / (b * S) ≤ 0,5 * ν * fcd
(1,01*10-4 * 400) / (0,34*0,07) ≤ 0,5 * 0,57 * 13,33

1,69 MPa ≤ 3,8 MPa => VYHOVUJE
Trhlina 2
volím cotg γ = 2,0 => γ = 28,6

z = 0,360 m 

d = z / tg γ = 0,36 / tg 28,6 = 0,75 m

- diagonála namáhaná na tah:

VRd,s = (ASW*fywd*z*cotg γ)/S

VEd2 = (VEd1/2,15)*0,75 = (220,85/2,15)*0,75 =  

 = 77,04 kN
S = (1,01*10-4*400 000*0,36*2,0)/77,04 =0,376

=> třmínky budou po 370 mm

VRd,s = (1,01*10-4*400 000*0,36*2,0)/0,37 = 

= 78,62 kN
VRd,s  ≥ VEd2 => VYHOVÍ
- diagonála namáhaná na tlak:
VRd,max = (ν*fcd*b*z)/(tg γ + cotg γ)

ν = 0,6*(1- fcd/250) = 0,6*( 1- 13,33/250) = 

= 0,57 MPa

VRd,max = (0,57*13,333*0,34*036*103)/(tg28,6+2,0) = 
= 375 kN
VRd,max ≥ VEd2 => VYHOVÍ
Duktilita

(ASW * fywd) / (b * S) ≤ 0,5 * ν * fcd
(1,01*10-4 * 400) / (0,34*0,37) ≤ 0,5 * 0,57 * 13,33

0,321 MPa ≤ 3,8 MPa => VYHOVUJE
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